

# Ставка на экономический патриотизм



В том, что в ОАО «Крутогорье-Петковичи» Дзержинского района часто везут зарубежных гостей, чтобы показать хозяйство, которое в организации деревенского уклада удачно использовало лучший советский опыт, нет ничего удивительного.



Совместно с белорусским производителем ОАО «Лидаагропромаш» испытан аналог сеялки Amazone – LIDER-12000 с 12-метровой шириной захвата. Кстати, достоинства новой сеялки, выпущенной ОАО «Лидаагропромаш», были продемонстрированы Президенту. Этой весной сеялка, уже выкупленная у лидчан, прекрасно себя зарекомендовала на полях хозяйства.

## Диверсификация по-крутогорски

ОАО «Крутогорье-Петковичи» – предприятие многопрофильное: производит свинину, говядину, молоко. Только молока, объемы реализации которого выросли почти в 2 раза, ежедневно поставляет более 70 тонн!

Высокая результативность молочного направления – совместный успех трех молочно-товарных и одной роботизированной ферм, а также четырех молочно-товарных комплексов.

Животноводы стараются, но понимают, что без тех, кто растит сегодня корма для тучных стад хозяйства, они не смогли бы достичь больших успехов.

Доминирующие культуры местных полей – зерновые, рапс, кукуруза, картофель. Предприятие имеет собственную линию по переработке рапса. Рапсовый жмых и масло играют важную роль в увеличении надоев молока и росте привесов крупного рогатого скота и свиней. Делая ставку на традиционные культуры, здесь в качестве эксперимента в 2021 году впервые засеяли 70 гектаров подсолнечником. Новая культура оказалась прибыльной, поэтому в 2022 году посевы подсолнечником решили увеличить.

– Считаю, что белорусское сельское хозяйство со временем вполне сможет себя обеспечить отечественным подсолнечным маслом, – говорит директор Юрий Климаш.

## Тревоги и выгоды

В нашем сельском хозяйстве практикуется такая форма аграрного патриотизма, как присоединение убыточных хозяйств к более успешным. ОАО «Крутогорье-Петковичи» год назад приняло в свой состав коллектив хозяйства «ММК-агро» вместе с землями, поголовьем, фермами, техникой и долгами... Вначале пришлось нелегко, но объединение дало возможность

УНП 600112675

предприятию вдвое увеличить размеры сельхозугодий – до 15 тыс. гектаров. Так у многочисленных стад хозяйства появилась отличная кормовая база, а у коллектива недавно присоединенного хозяйства – хорошая возможность зарабатывать достойную зарплату.

## Лимузин заказывали?

Кроме молока предприятие делает ставку на мясное животноводство. ОАО располагает свиноводческим комплексом на 22 тыс. голов. Выращивая собственных бычков, ОАО ежемесячно закупает по 150–200 голов бычков белорусской черно-пестрой породы. Выращивают здесь и бычков-лимузинов. Эту породу ОАО «Крутогорье-Петковичи» получило вместе с присоединенным предприятием.

– Лимузинов выращиваем как племенной скот, – рассказывает Юрий Климаш. – Ведем переговоры о продаже молодняка тем, кто намерен его разводить для получения мраморного мяса.

## Как быть бульбашу без бульбы?

Многие хозяйства страны давно отказались от посадки картофеля. А вот ОАО «Крутогорье-Петковичи» не перешло заботам частных и фермерских хозяйств эту культуру! Крутогорцы-петковцы всегда рассуждали так: «Как же нам, бульбашам, без бульбы?!» и ежегодно садили не меньше 270 гектаров картофеля, накапливая до 10 тыс. тонн. В нынешнем году даже увеличили посевы – до 300 гектаров! При этом картофель для хозяйства – категория еще и социальная. Аграрии бесплатно обеспечивает им больницы, школы и лицей Дзержинского района.

## От ферм до жилья

С поисков прибыли и экономии начинается каждый рабочий день руководства ОАО «Крутогорье-Петковичи». Важной статьей экономии хозяйства стало создание собственного строительного подразделения в составе 25–30 лучших специалистов! Для возведения новых и реконструкции имеющихся зданий и сооружений, подъездных путей, мастерских, молочно-товарных ферм, зерноток здесь не нанимают сторонних организаций. ОАО «Крутогорье-Петковичи» стало постоянным покупателем Белорусской цементной компании, приобретая у нее до 1,5 тыс. тонн цемента в год! И на РУПП «Гранит» хозяйство знает дорогу, откуда ежегодно доставляет до 6 тыс. тонн щебня!

В числе последних объектов, построенных собственными силами, – сушильный комплекс зерна, который практически готов принять зерно урожая-2022. Продолжают строиться новые здания, площадки ферм для содержания быков. В приоритете – жилье для специалистов. Все возводится и обустраивается за собственные, заработанные хозяйством деньги. ■

222728, Минская область, Дзержинский р-н,  
аг. Петковичи, ул. Юбилейная, 7а  
krytogorye-petkovichy.by  
e-mail: krytogorye@tut.by  
тел./факс.: +375 (1716) 9-37-33,  
тел.: (0176) 58-05-88

